
Оче вид но, по нят тя "літе ра тур не по коління" увійшло
до ук раїнсько го літе ра ту роз нав чо го обігу з по явою та ко -
го яви ща, як "шістде сят ниц тво", що спри чи ни ло до не ба -
че но го за ос танні де ся тиліття спле с ку в національ но му
ми с тецтві. Вод но час му си мо виз на ти ряд проб лем: не
зав жди точ но ок рес лю ють ко ло тих, ко го нині на зи ва ють
шістде сят ни ка ми, хо ча пе ред очи ма — безліч, зда ва ло ся
б, ґрун тов них спроб по яс ни ти фе но ме наль не яви ще в
національній куль турі, вклю ча ю чи серію по лемічних ма -
теріалів, опубліко ва них на сторінках "Літе ра тур ної Ук -
раїни" впро довж ос танніх років. На жаль, се ред тієї
кількості досліджень не має жод но го, де б знай шла місце
за вер ше на кар ти на все охоп но го сприй нят тя як твор чо го
по коління, так і її літе ра ту ри та не про сто го з точ ки зо ру
політич ної кон'юнк ту ри ча су. Зре ш тою, жо ден із шістде -
сят ників не відповів на клю чові пи тан ня істо риків
новітньої літе ра ту ри, спри чи нив ши чи ма ло до мислів. З
іншо го бо ку, чи не всі схи ля ють ся до тієї дум ки, що од ним
з най к ра щих пред став ників по коління дру го го, за
А.Погрібним, відро джен ня в ук раїнській літе ра турі був
не за бутній Ми ко ла Вінгра новський — по ет, ак тор, кіно -
ре жи сер, ди тя чий пись мен ник. 

У щой но ви даній книжці Віталія Ко ро ти ча "Цілком
таємно". При ватні ли с ти до Дми т ра Кре ме ня" (Упо ряд -
ку ван ня та пе ред мо ва Т.Д.Кре ме ня. — Харків: "Фоліо",
2011. — 411 с.) [1] од ним із най яс кравіших ук раїнських
шістде сят ників, ла у ре а том Шев ченківської премії, ко -
лишнім го ло вним ре дак то ром жур налів "Всесвіт", "Ого -
нек" не ма ло ска за но про особ ли вості роз вит ку літе ра -
тур но го про це су у ХХ столітті. І те, що ав тор у своїх
вис ло вах до сить влуч ний, ствер д жує ака демік І.Дзю ба в
листі до Д.Кре ме ня: "аналіз шістде сят ниц тва В.Ко ро ти -
ча й усь о го іншо го знач но глиб ший, ніж у кри тич них
стат тях". Оче вид но, ці місткі ха рак те ри с ти ки му си ли б
увійти до 10Aтом но го ака демічно го ви дан ня історії ук -
раїнської літе ра ту ри, що го тується в Інсти туті літе ра ту ри
імені Т.Г.Шев чен ка НАН Ук раїни.

Най пер ше, ха рак те ри зу ю чи літе ра тур ну творчість
1960Aх рр., В.Ко ро тич по яс нює пе ре ду мо ви яви ща в
національ но му ми с тецтві. Йдеть ся про не обхідність
оче вид ної літе ра тур ної спад ко вості, яка бу ла ук рай
потрібною йо го ро вес ни кам: "в мо го по коління бу ло аб -
со лют но при род не відчут тя сво го сирітства, бо на ших
учи телів пе рестріля ли ще в першій по ло вині XX
століття". А далі він го во рить: "На одній з ди с кусій
Вінгра новський, най та ла но витіший з нас, на мою дум ку,
ска зав — і Гон чар довіку йо му то го не про ба чив, що "По -
при хо ди ли з війни сер жан ти, які при ду рю ють ся ге не ра -
ла ми й учать нас, а самі нев чені..."). Це бу ло мов би на -
шою пе ре ва гою, бо ми на че стриб ну ли че рез по коління,

здо бу ли в літе ра турі ав то ри тет, яко го вся та шпа на не
мог ла в чи тачів ма ти, але це бу ло й літе ра тур ним
сирітством. Своїм на хаб ством ми заміни ли відчут тя
шко ли. Я пе ре кла дав з англійської, але ж — як би ви жи ли
не ок ла си ки... Я зай ма в ся публіци с ти кою, але — як би ж
Хви ль о вий по жив дов ше...".

Зре ш тою, по руч мо ло дих тоді по етів, які по ча ли
зби ра ти ся у творчі об'єднан ня, зо к ре ма, клуб твор чої
мо лоді "Су час ник" у Києві, "Пролісок" зі Льво ва,
зустріча ти ся на літе ра тур них ве чо рах і свя тах, а дру ку -
ва ти ся з кінця 1950Aх рр. на сторінках ре с публіканських
ча со писів, нев довзі ви да ва ти де бютні кни ги, ще якийсь
час за ли ша ли ся кла си ки — "воєнне по коління бу ло ла -
ма неAпе ре ла ма не, би теAпе ре би те. Ста риків фак тич но
не бу ло стільки, скільки їх по вин но бу ти в нор мальній ро -
дині. Рильський і Ти чи на віта ли нас, са мотні, відсто ро -
нені, мож ли во, по кла да ю чись на те, що нам більше
вдасть ся, як їм вда ло ся, але не пла ну ю чи нічо го кон -
крет но — ви горілі й зму чені, не ве селі (хоч Мак сим Та -
дей о вич, ко ли я зніяковів, відсу нув ши чар ку в ньо го за
сто лом, ска зав істо рич не ре чен ня: "Що ж во но на пи ше,
як во но нічо го не п'є?" (са ме так, в се ред ньо му роді).
Сам він вже до па лю вав ос танні ци гар ки і до сьор бу вав
ос танні чар ки".

У часі все те збігло ся зі смер тю Й.В.Сталіна, віко -
пом ним ХХ з'їздом КПРС, на яко му розвінча но "культ
осо би", хру щовською відли гою, що на за гал скла ло певні
умо ви до розквіту куль тур но го ру ху в ук раїнській літе ра -
турі: "У повітрі літа ли пе ред чут тя змін. Ще вла да рю вав
Хру щов, який ви к рив Сталіна, та по тро ху по чав пом'як -
шу ва ти свої зви ну ва чен ня, але сло во вже бу ло ска за не й
ідол впав". Справжнім відліком або ж да тою на ро джен ня
ук раїнсько го шістде сят ниц тва ста ли, на дум ку В.Ко ро -
ти ча, де бютні публікації 1961 ро ку в ре да го ваній щой но
при зна че ним П.А.За гре бель ним "Літе ра турній га зеті":
М.Вінгра новсько го ("З кни ги пер шої, ще не ви да ної"),
І.Дра ча ("Ніж у сонці"), йо го добірка ("Вірші ліка ря
Віталія Ко ро ти ча"). Ав тор влуч но при га дує, що влас не
тоді "по езія роз кри лю ва лась, ...нас поміти ли й по ча ли
пе ре кла да ти у всьо му світі. По ети ста ва ли публікою
помітнішою (як зав жди, про цес по чи на в ся не з Ук раїни,
тут йо го стри му ва ли, як мог ли, вже й самі не раді, що так
ста ло ся)"; "як що озир ну ти ся, то це стільки ж ча су, як ми -
ну ло від по чат ку публікацій — Дра ча, Вінгра новсько го і
моїх в за гре бельнівській "ЛУ". Хіба дав но це бу ло?".

Не менш зна чу щою подією для ут вер д жен ня по -
зицій по коління 1960Aх рр. став чи не єди ний спільний
по етич ний вечір М.Рильсько го, А.Ма лиш ка, Л.Но ви чен -
ка, М.Вінгра новсько го, І.Дра ча, В.Ко ро ти ча, що відбу в -
ся нев довзі в Жовтне во му па лаці — місці засідань тоді
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вель ми по пу ляр но го "Су час ни ка". В умо вах ве ли ко го
ри зи ку, бу ду чи під пиль ним оком ЦК КПУ, живі кла си ки
ук раїнської літе ра ту ри тоді фак тич но ви ве ли за ру ку на
сце ну мо ло дих ав торів, про ро ку ю чи їм успішне май -
бутнє. Але цьо му пе ре ду ва ло кілька інших суттєвих
подій, без яких нічо го б не відбу ло ся. 11 бе рез ня 1961 р.
до Києва при був на свій літе ра тур ний вечір Євген Євту -
шен ко, який "зра зу ж знай шов нас з Дра чем і Дзю бу. Ми
гу ля ли "в обнімку", ви пи ва ли, пе ре ба ла ка ли про все на
світі, я повіз йо го до се бе "на да чу", тоб то — до хат ки,
яку для дру жи ни й си на орен ду вав у гирлі Дес ни, і,
оскільки місця в хатці не бу ло, ми з Же нею но чу ва ли в
сусідній скирті, ди ха ю чи за па ха ми сіна й не да ле кої во -
ди. А на зав тра у Жовтне во му па лаці, який був тоді
найбільшою з київських ау ди торій, відбу в ся вечір Євту -
шен ка. Па лац бу ло за по вне но по вінця, вірші чи та ли ся
безкінеч но, успіх був при го лом шли вим, хоч Є., як зав -
жди, ви га ду вав щось "для ком плек ту" (пам'ятаю, він по -
чав з ре чен ня: "Ми з моїм дру гом Віталієм цілу ніч їзди -
ли на па ро плаві по вашій ве личній ріці, Дніпру..." і т. ін.).
А на зав тра про рва ло греб лю біля Ба би но го Яру, ме не —
ще ліка ря — мобілізу ва ли на ви ко пу ван ня трупів, інші
про фесійні за ба ви, і я провів Є. до Яру. Ще за день бу ло
на пи са но зна ме ни тий вірш, всі рап том по ба чи ли ма -
теріалізацію фор му ли про по ета, який "боль ше, чем по -
эт". До речі, чер го ва тра гедія для Ба би но го Яру бу ла
жах ли вою: тоді від ве ли кої хвилі во до схо ви ща з відхо да -
ми за ги ну ло близь ко півто ри ти сячі мир них лю дей, а
тра гедію на зва ли "Ку ренівською".

За ре зуль та та ми по етич но го ве чо ра Є.Євту шен ка
чи ма ло хто за ду му ва в ся над тим, що такі зустрічі вар то
про во ди ти і з ук раїнськи ми пись мен ни ка ми, але жо ден
не ри зи ку вав бра ти на се бе та ку відповідальність. З
іншо го бо ку, як при га дує В.Ко ро тич, "на наш пись мен -
ницький бо монд ша ле ний Женін успіх спра вив гнітю че
вра жен ня, а в ЦК про сто пе ре ля ка ли ся". Нев довзі
партійні чи нов ни ки спро бу ва ли знай ти оп ти маль ний
вихід: "виріше но бу ло по ка за ти, що й нас не паль цем
роб ле но, але ста ло яс но, що зібра ти по вний Жовтне вий
па лац на вко ло існу ю чих офіційних кла сиків укр. літе ра -
ту ри не вдасть ся. Тоді виріши ли за ри зи ку ва ти й "за ва -
ри ли" цей вечір: Рильський (див на річ, на фо то він мо -
лод ший, як я за раз — йо му ще ли ша в ся рік жит тя),
Ма лиш ко (на ступ не після Мак си ма Та дей о ви ча, вже ра -
дянське, фрон то ве, по коління) й ми троє. Ве с ти вечір
до ру чи ли Ле онідові Но ви чен ку, який не ду же дав но ке -
ру вав у ЦК куль ту рою, а те пер став од ним зі
спілчанських вождів. Чи та ти нам веліли з три бу ни, яку
ви ко ти ли на центр сце ни, і не за бу ду, як ве лич ний Мак -
сим Та дей о вич щось бубнів з то в стої книж ки, яку не ви -
пу с кав з рук. Сво го влас но го ви с ту пу не мо жу зга да ти —
все бу ло на че уві сні — чи тан ня, оп ле с ки. Пе ред ве чо -
ром нас ви ши ку ва ли на тлі завіси, сфо то г ра фу ва ли, але
зго дом пе ре ду ма ли ро би ти якесь "паблісіті" ве чо рові".
До речі, Л.Но ви чен ко на зи вав цих мо ло дих по етів "но во -
б ран ця ми по езії", М.Риль ский при свя тив їм свої
"Вечірні роз мо ви", а сам літе ра тур ний вечір відбу в ся, як
при га дує В.Ко ро тич, десь у ве ресні 1963 р.

Аб со лют но не сподіва ни ми ста ли асоціації В.Ко ро -
ти ча від спо гадів про ту істо рич ну для літе ра тур но го
відро джен ня подію, точніше, місце її про ве ден ня:
"Стоїмо ми на сцені в Жовтне во му па лаці, який був ко -
лись Інсти ту том бла го род них дівиць, а в трид ця тих —
катівнею, там в підва лах і розстрілю ва ли. Зго дом па лац
вже не бу де Жовтне вим, а уни зу, під ним, роз сте лить ся
Май дан Не за леж ності, той са мий...". Вечір, на який
наAз би ра ло ся по вно на ро ду, став до пев ної міри не
тільки ви бу хо вим, але й етап ним: творчістю мо ло дих по -
етів по ча ли поAсправжньо му ціка ви ти ся, їх по ча ли пізна -
ва ти на ву лиці, шу ка ти їхні книж ки, а тим ча сом партійні
чи нов ни ки не втра ча ли мож ли вості вда ва ти ся до кри ти -

ки: "нас то го ро ку зліпи ли до ку пи і якийсь час — Дра ча,
йо го і ме не — би ли й хва ли ли су куп но". 

Го во ря чи про інших пись мен ників, В.Ко ро тич вка -
зує, що кістяк шістде сят ниц тва в пер шу чер гу всеAта ки
скла да ли "ки я ни", які в ре зуль таті кількох зга да них подій
опи ни ли ся в епіцентрі літе ра тур но го жит тя 1960Aх рр.:
"Був ще Си мо нен ко, але десь збо ку, в Чер ка сах, бу ла ще
Ліна, але во на то в мо с ковсько му нав чанні, то у
польсько му заміжжі, а ми бу ли в Києві. Всі троє аб со -
лют но різні. Я — вчи та ний у свої кни ги і за глиб ле ний у
свій Київ — міщух, місто моє, ме не тут всі кицьки зна -
ють. Іван, який пиль но при див ля в ся, шу кав кон тактів,
закріплю ва в ся, об ро с тав сто лич ним м'яс цем". 

Тим ча сом жит тя у кож но го з мо ло дих по етів скла да -
ло ся поAрізно му: В.Ко ро тич про дов жу вав пра цю ва ти
ліка рем в Інсти туті кардіології імені М.Д.Стра же с ка, де
пи сав ди сер тацію на здо бут тя на уко во го сте пе ня кан ди -
да та ме дич них на ук, а "Ми ко ла В. хо див дов кру ги студії
ім. Дов жен ка. Від ньо го про сто та ки пахтіло "Повістю по -
лум'яних літ", Юлією Солн це вою й дов жен ко ви ми уро ка -
ми. Іван Д. при жи ва в ся у Києві, шу кав за стабільністю —
жит лом, ро бо тою. До то го ж, Іван і Ми ко ла ще хо ло с тя -
ку ва ли, а в ме не вже бу ли дру жи на й син...". До речі,
пра цю ю чи ліка ремAкардіоло гом, В.Ко ро тич фак тич но
вря ту вав від смерті М.Рильсько го, а та кож А.Ма лиш ка, з
яким во ни здру жи ли ся по не ща с тю — "він двічі при бу вав
уночі (од но го ра зу сам прий шов, своїм хо дом) до клініки
ім. Стра же с ка, як раз тоді, ко ли я вночі чер гу вав. Так що
обид ва ма лиш ко вих інфарк ти бу ли в ме не у па латі, під
моїм на гля дом. Ми з ним на ба ла ка ли ся до волі — ро зум -
ний був, та ла но ви тий чо ловік, з пе ре ла ма ною до лею й
по каліче ною ду шею. Після ви пи с ки, після су во рої за бо -
ро ни ви пи вок, він за про шу вав ме не до до му, са до вив під
ве ли ким по лот ном Тру ша (мо да пішла тоді на за кар пат -
ця Тру ша, в Гон ча ра теж бу ло кілька кар тин, а найбільша
ко лекція — в співа ка Дми т ра Гна тю ка), ста вив пляш ку,
склян ку й про сив хиль ну ти за йо го здо ров'я". 

Вод но час у кож но го з по етів, як за ува жує В.Ко ро -
тич, зби ва ли ся свої про фесійні ком панії: "В Іва на пись -
мен ницька, але се лянська, в Ми ко ли — кінош на, він, не -
що дав но з ВГІКу, по вни в ся кіноп ла на ми. Моя ком панія
скла да лась ціле жит тя, я в Києві був удо ма — то му во на
бу ла роз маїтою, з пись мен ників я збли жу ва в ся хіба що з
Ба жа ном і За гре бель ним. Між со бою ми теж спілку ва ли -
ся, тим більше, що нас зби ва ли до ку пи, на рек ли
"шістде сят ни ка ми", ла ю чи й на хва лю ю чи так, на че бу ли
ми копіями один од но го". Усім мріяло ся ство ри ти якісно
інше ми с тец тво, яке б не бу ло інстру мен том то талітар -
ної си с те ми — дже ре лом відро джен ня національ ної
куль ту ри. І в цьо му пред став ни ки стар шо го по коління
по кла да ли ве ликі надії на своїх мо лод ших ко лег, які по -
винні бу ли прий ти їм на зміну: "літе ра ту ра, пе ре каліче на,
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Фо то І.Яїцько го. З при ват ної ко лекції Т.Д.Кре ме ня.
Публікується впер ше.

На фо то: М.Рильський, М.Вінгра новський, А.Ма лиш ко,
Л.Но ви чен ко, В.Ко ро тич, І.Драч. Ве ре сень, 1963 р.
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по ру ба на, по тро ху зро с та ла ся, й тоді ще не зна ти бу ло,
в що во на зліпить ся. Одні з нас — по чи на ють, інші —
закінчу ють. Ще бу дуть світові ка таклізми, по етичні ви -
Aсту пи на стадіонах, тра пить ся крах си с те ми, яка пе ре -
калічи ла стільки й стількох".

Провідне місце в при ват но му ли с ту ванні В.Ко ро ти ча
посіда ють місткі ха рак те ри с ти ки ха рак те ру і твор чості
М.Вінгра новсько го. Зо к ре ма, у своєму листі до Д.Д.Кре -
ме ня від 10 черв ня 2006 р. він так за ува жує: "Ми ко ла був
най та ла но витішим з нас. Ми ви с ту па ли ра зом, він чи тав
над то поAак торсько му, я так не люб лю, але всі ці "Во на бу -
ла, не на че й не бу ла" по вер га ли ме не в ти хе за хоп лен ня.
Я знаю, як роб лять ся вірші, вмію їх пре па ру ва ти, але з
Ми ко лою все бу ло не стан дарт но. Він Ве ли кий По ет. Я аб -
со лют но не міг відпре па ру ва ти йо го мис лен ня, увійти до
ньо го. До Дра че во го міг, а до Ми ко ли но го — ніза що. Ми -
ко ла співав, як птах, що не вміє поціну ва ти влас но го співу,
сам не ро зумів рівня сво го по етич но го хи с ту. Він про дов -
жу вав ли ша ти ся в пе ре ко нанні, що го ловні йо го тво ри —
в кіно, але те, що я ба чив на ек рані, ство ре не за йо го уча -
с тю, зда ва ло ся мені де рев'яним, хо дуль ним, нав шпинь -
ках, аб со лют но не відповіда ло моєму світо с прий ман ню.
Але пе ред йо го вірша ми досі за хоп ле но кам'янію. Так бу -
де зав жди". А в листі від 2 лип ня 2007 р. В.Ко ро тич до дав:
"Вінгра новський був май стром роз ки дан ня бли с ку чих
знахідок, слідом за ним йшли цілі зграї ма ро дерів, що го -
ду ва ли ся з цьо го. Так го робці ле тять за обо зом, вид зьо -
бу ю чи ще га рячі кінські ка ш та ни...".

Го во ря чи про за гальні тен денції фор му ван ня міфо по -
е тич но го про сто ру М.Вінгра новсько го з ви со ким рівнем
ху дож ньо го втілен ня ук раїнської на род ної філо софії,
пред став ле ної в оригіна льних ху дожніх об ра зах і містких
кон струкціях, які засвідчи ли гли бин ний світ ей де тич но го
на си чен ня [2], у листі від 22 ли с то па да 2006 р. В.Ко ро тич
на пи сав: "що б Ми ко ла не пи сав, це бу ло про сяк ну то та -
кою без меж ною та ла но витістю, що я по див ляв і по див ляю
йо го не ре алізо ва ний та лант — част ко во при ду ше ний
ідіотським ча сом, част ко во роз чи не ний у горілці".

До сить влуч ни ми є порівнян ня ха рак те ру М.Вінгра -
новсько го з інши ми пред став ни ка ми тієї літе ра тур ної
епо хи, ти ми, хто "співав на роз рив аор ти", зо к ре ма, з
В.Ви соцьким, яко му В.Ко ро тич "повірив після пісні "Тот,
ко то рый не стре лял": зра зу повірив, бо він уми рав на
сцені. ...Ви соцький па дав у кулісу, пітний, півмер т вий, і
нічим не міг зай ма ти ся до кінця ви с та ви, від якої ще дов -
го ок ли гу вав. Він вирізня в ся на будьAяко му тлі, навіть на
тлі своєї Ма ри ни, бо, як в Па с тер на ка, "Тут кон ча ет ся ис -
кус ство и ды шат поч ва и судь ба". В чо мусь Ми ко ла
Вінгра новський мав у собі ге ни тієї ж по ро ди, але в Ми -
колі бу ло за ба га то на шої ма ло русь кої ліні. Ви соцький
вра жав жа до бою знан ня, постійною цікавістю до жит тя.
Він ха па в ся за книж ку, якої не чи тав, за роз мо ву про
фільм, яко го не ба чив — аж тремтів, так хотів но вої
інфор мації. При цьо му Ми ко ла був добрішим до
будьAяко го от очен ня, навіть бай дужішим, В.С. був не ми -
ло серд ний і до се бе, й до інших". 

А в листі 13 січня 2007 р. В.Ко ро тич підтвер див дум -
ку про те, що М.Вінгра новський мав об ме же ну кількість
енергії, яку він кож но го ра зу "ви па лю вав" у своїй твор -
чості на чеб то до ос тан ку: "Я по див ляв вірші Ми ко ли,
сер ди в ся, що він (мені зда ва ло ся) ча сом пра цю вав на
са моз ни щен ня, ви ко ри с то ву ю чи за пас геніаль ності, да -

ний йо му, як фо ра від Бо га, але не по по вню ю чи йо го".
На жаль, по ет се бе не беріг...

У М.Вінгра новсько го бу ло чи ма ло геніаль них віршів,
ча с ти ну з яких на літе ра тур них ве чо рах він чи тав най -
частіше. В од но му з та ких ("До волі вже — вто ми в ся від
гань би") він за про по ну вав містку фор му лу жит тя лю ди -
ни, яка, пра гну чи сво бо ди та не за леж ності, не по вин на
роз гу би ти ся, відда ю чись стра ху й ха о су. Йо го літе ра тур -
ний ге рой, оче вид но, ви пи са ний з йо го ха рак те ру, силь -
но го і во льо во го. Ось чо му, ци ту ю чи ок ремі вірші по ета,
В.Ко ро тич в листі від 12 січня 2007 р., ко мен ту ю чи вірші
ро вес ни ка, до сить влуч но за ува жує, що "тре ба поз бу ва -
ти ся на шої не втом ної то ле рант ності до при ни жень. Лю -
ди на має пра во на уто му. Від усь о го: політич но го то -
рохтіння, де ма гогічних ве ресків, навіть від ву лич но го
бру ду. Тих, хто на ва жується виз на ти це, як пра ви ло, ви -
во дять з друж них лав і не над то люб лять. Але — до чо го
ж приємно зга да ти про ви га да но го мною при яте ля з
рідкісним прізви щем і по сла ти ко гось з не до тор кан но го,
дав но не тор ка но го "по дав ля ю ще го боль шин ства"...

На жаль, на Ми ко лаївщині, як і в са мо му Ми ко лаєві,
М.Вінгра новський бу вав не ча с то. Він ще дов го не міг за -
бу ти цьку ван ня "зем лячків" за йо го "фор малізм" у по езії.
Але ж тра ви ли не тільки йо го, — ще жи вих бать ка й матір.
Здебільшо го по ет відвіду вав свою рідню у Пер во майську,
лю бив усамітни ти ся на гранітних ске лях Мигії, бе ре гах
Півден но го Бу гу, де йо му пи са ло ся най лег ше. З іншо го
бо ку, сте пові об ра зи в йо го твор чості — одні з най -
помітніших, вив чен ню яких ще бу де приділе но ува гу. Втім,
на ма ган ня да ти ім'я го ловній ву лиці міста йо го ди тин ства,
так са мо, як і вста но ви ти йо му пам'ят ник на йо го малій
Батьківщині — по ки що мрія йо го друзів, в числі яких — і
В.Ко ро тич: "гар но б, як би йо му по ста ви ли пам'ят ник! Ми -
ко ла виг ля дав мо ну мент но й пам'ят ник йо му ли чи те ме".
Єди не, що вдається, — про во ди ти в Ми ко лаєві щорічні
на укові кон фе ренції за творчістю зем ляків, які зби ра ють
си луAси лен ну на уковців як з Ук раїни, так і зAза кор до ну.

В од но му з листів В.Ко ро тич ніби підво дить ри с ку під
ди с кусією що до твор чо го та лан ту М.Вінгра новсько го: "Ми
з ва ми роз мов ля ли про Ми ко лу В. й інших хо ро ших лю дей
і десь там гли бо ко в підсвідо мо стях (при наймні в ме не) во -
ру шить ся по га не відчут тя, що найліпші лю ди це ті, яких ти
ро зумієш "с хо ду", які чи мось схожі на те бе са мо го. На -
справді ж ко жен — як у "Вії" — об во дить се бе крей дя ним
ко лом і пиль нує влас ний світ. Навіть в ро дині мож на ство -
ри ти нор маль ну ат мо сфе ру ли ше тоді, ко ли по ша нуєш
світ кож но го зо к ре ма й знай деш свою точ ку до ти ку з ним".

З ог ля ду на ска за не при ват ні ли с ти В.Ко ро ти ча до
Д.Кре ме ня — не ви черп не дже ре ло до вив чен ня особ ли -
во с тей літе ра тур но го про це су в другій по ло вині ХХ
століття, ос но ва гли бо ко го досліджен ня ру ху шістде сят -
ниц тва в національ но му ми с тецтві та йо го пред став -
ників, провідне місце се ред яких на ле жить М.Вінгра -
новсько му. 
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"Mykola was the most talented of us": concept works of Mykola Vingranovsky according Vitaly Korotych

This article traces the process of movement of the sixties in the modern Ukrainian literature, meaningful elements of art representative of genera-
tion, offered understanding of the poetic talent of Mykola Vingranovsky in estimates Vitaly Korotych.
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